



1069 MILLONES EL PRESUPUESTO DEL 77

(Detalles en Página 3).

Experiencia de Agricultores Quedó Fuera de Tratado Marco

Una de las causas para considerar que carece de viabilidad la pretendida Comunidad Económica y Social Centroamericana pugnada por el llamado Tratado Marco, está en que sus autores no tomaron en cuenta para nada la experiencia del sector agrícola.

Esta es una de las conclusiones de la ANEP, Asociación Nacional de la Empresa Privada, aparecida en un documento de trabajo.

Lo raro del caso es que este olvido de los redactores de ese proyecto tiene mucha significación, pues "su intervención omniabarcante apenas deja por fuera la reglamentación de las actividades militares".

AGRICULTORES EN PUESTO SECUNDARIO

La ANEP hace ver que los productos agrícolas —tradicionales y no— aportan un porcentaje importante en la formación del producto territorial bruto —P.T.B.—, y no obstante, a los agricultores se les relega a una función secundaria en el proceso integracionista.

Al sector agrícola, aconseja la entidad, se le debe permitir integrar los órganos comunitarios importantes y participar en la reglamentación que es en donde se han identificado los problemas fundamentales del mercado común.

En este aspecto se ha visto la necesidad de trazar el plan de acción para formar la Comunidad en lo económico, social, legal, administrativo, pues esto es lo medular del proceso de la integración.

LA EMPRESA PRIVADA

Eso de asignar a la empresa privada carácter consultivo en el comité económico y social, agrega la entidad, es nada menos que una exclusión de la libre empresa de los organismos de importancia del Tratado Marco, error que dificulta el proceso integracionista.

Al empresario agrícola, acota, le ha tocado el papel de subsidiar la integración desde 1960, cuando los inicios del esquema, con el fin de fortalecer el desarrollo industrial. Sin embargo, los ideadores del Tratado Marco, relegan a los agricultores.

De los dos sectores, el industrial y el agrícola, el segundo ha sufrido el castigo, mientras que el primero ha gozado de incentivos.

Se puede decir, pues, que el progreso de los países centroamericanos se debe básicamente a la actividad agrícola, dijeron por último.



POR LA CLASIFICACION MUNDIAL.— El seleccionado de fútbol de Costa Rica se enfrentará mañana miércoles al seleccionado de nuestro país, por las eliminatorias centroamericanas para participar en la exagonal con equipos de Norte

América y el Caribe para representar a la región, en el Campeonato del Mundo en Argentina. Por el área centroamericana buscan su clasificación Guatemala, Costa Rica y El Salvador. (Foto de Morales).